
Налоговая реформа 2025 
для МСП
Изменения в УСН

Увеличены «пороги» для применения УСН

2024 2025

60 199 250 266 450

265,8 млн руб.


150 млн руб.


130 человек


450 млн руб.


200 млн руб.


без изменений


для МСП

1.

Отменены повышенные ставки УСН — 8% и 20%

Введен НДС для плательщиков УСН с доходами                 
более 60 млн руб. с возможностью выбора специальной              
или общей ставки НДС

При превышении 
порогов право на УСН 
прекращается                    
не с начала квартала,         
в котором допущено 
превышение,                      
а с начала месяца

2.

3.

2024 2025

УСН 6/15%

НДС 5% или 20/10%

НнП 25%

НДС 20/10%

УСН 6/15%


УСН 8/20%


НнП 20%

НДС 20/10%


Доходы


Остаточная стоимость ОС


Численность работников

Принимать «входной» НДС к вычету:

при выборе общей ставки 10% или 20%

при выборе специальной ставки 5% или 7%

МОЖНО

нельзя

УСН 6/15%

освобождение от НДС

УСН 6/15%


НДС 7% или 20/10%

Годовой доход, 

млн руб.



Налоговая амнистия для 
МСПпри дроблении бизнеса
Налоговая амнистия при дроблении бизнеса освобождает от обязанности       
по уплате налогов за 2022-2024 гг. (а также соответствующих пеней и штрафов) 
в части правонарушений, связанных с дроблением бизнеса для целей 
применения специальных налоговых режимов, при добровольном отказе                
от дробления бизнеса в 2025 и 2026 гг.

случаи�

� когда налогоплательщик               
не отказался от дробления 
бизнеса в 2025-2026 гг�

� дробления бизнеса за периоды 
2021 г. и ране�

� когда решение по результатам 
налоговой проверки за налоговые 
периоды 2022-2024 гг. вступило  
в силу до 12.07.2024

Налоговая амнистия не распространяется на:

Амнистия: налог + пеня + штраф Отказ от дробления

2022 2023 2024 2025 2026

Подключайся к телеграм-
каналу и будь в курсе 
актуальных новостей!

mbmru mbm.mos.ru

vmeste_mbm +7 495 225 14 14

правонарушения, не связанные                        
с дроблением для целей применения 
спец. режимов (УСН, ПСН и пр.), 
включая�

� неуплату НДФЛ и взносов в связи                  
с занижением заработной плат�

� дробление для применения  
пониженных страховых взносов                   
для МС�

� занижение (сокрытие) выручк�

� дробление с целью применения 
освобождения от НДС                        
для общепита

Ключевые способы отказа от дробления:

Объединение в одно юридическое 
лицо с возможным созданием 
обособленных подразделений

Фактический перевод деятельности 
на одно из лиц группы1 2

Полное отчуждение долей 
юридических лиц, входящих в группу, 
иным независимым лицам

3 Переход участников дробления бизнеса                
на общую систему  налогообложения 
(включая подачу уведомления об отказе          
от УСН, даже если сроки нарушены)
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